

主題：瞎眼的得看見 誰是眼瞎的？

目標：明白並求神打開屬靈的眼瞎。

經文：王下六 8-23；約九 41

主日信息綱要

前言：今年是教會的「聖靈澆灌 應許實現」年（路四 18-19）。詩歌「奇異恩典」提到「瞎眼今得看見」，容易使人想到福音書中「瞎子蒙主醫治、得看見」的例子；我們的確渴望聖靈更多在教會中彰顯醫治大能，但除了肉身的眼瞎，或許屬靈的眼瞎是更嚴重的事。今天藉由一段經文來思想——什麼樣的人會眼瞎？什麼樣的人得以看見？

一、屬靈的眼瞎（王下六 8-23）：從經文得知，亞蘭國以各樣計謀侵略以色列國，卻總是被識破；亞蘭王以為有內鬼，臣僕卻說明是因為以色列中有先知以利沙的緣故；亞蘭王因此派兵圍困多坍，要抓拿以利沙。

1. 故事中眼瞎的兩類主角：讀故事時，我們總習慣區分誰是主角，誰是好人、敵人，且認為壞人就應該要有不好的下場。（1）亞蘭軍隊——是以色列國的敵人，我們容易認為「讓敵人眼瞎合情合理」，因為他們是壞人。（2）以利沙的僕人——他就如同今天的準傳道人或神學生，是公認的敬虔人；然而在這段經文中，不但亞蘭軍隊看不見屬靈的真相，連如以利沙僕人這樣的好人、敬虔人也看不見。
2. 最可怕的是屬靈的眼瞎：以利沙的僕人是最可能承接他外袍恩膏的，卻對於亞蘭軍兵的圍困發出：「哀哉！我主啊，我們怎樣行才好呢？」的哀號（王下六 15）；他心裡充滿了恐懼、驚嚇、害怕，沒有神同在的平安。許多時候我們像以利沙僕人一樣，自認為看得見，卻沒有「瞎眼的得看見」的經歷，難以迸發出像「奇異恩典」歌詞「奇異恩典，何等甘甜！我罪已得赦免！」一般對神救贖恩典的竭力頌讚。雖然知識上知道「我罪已得赦免」，心裡卻仍無法饒恕、放過自己，繼續活在懊悔、痛苦當中，無法經歷罪債脫落的輕省與自由。無論信主多久，是敬虔或罪惡深重，我們每個人都需要神打開靈裡的眼睛，才能看見屬靈的事實。

二、屬靈眼瞎不容易看清楚三方面：

1. 看不清自己屬靈眼瞎的光景：最可怕的蒙蔽是不知道自己活在蒙蔽裡面，還以為自己看得清清楚楚（約九 41）。詩歌歌詞「前我失喪，今被尋回」，許多人以為自己只失喪一次，信主時已全被尋回，卻不曉得神的工作是每一天以福音的大能繼續拯救我們，好使我們的生命越來越像主耶穌。當人自以為已經得勝、成聖，聖靈就無法繼續更深的工作；在屬靈追求過程中若沒有經歷破碎、更謙卑，徒有宗教知識、道理並無法叫人真正得自由。
2. 看不清罪的本質：我們對罪的理解很容易停留在「行為」上。如聖經說：「不可說謊」，說了謊當然是罪，但更深的核心問題是「人為什麼會說謊」。對於罪的本質，我們需要從神的眼光與良善才能真實看見；也必須自省：我們敬虔行為的最終目的，是否是為了掌控神，藉好行為交換祂聽從自己的禱告，得著自己想要的？
3. 看不清自己真正需要找的人是誰：以利沙對眼睛昏迷的亞蘭軍隊說：「這不是那道，也不是那城；你們跟我去，我必領你們到所尋找的人那裏。」他們要找的是先知，卻被先知帶著去找另一個人；等神使他們重新看見了，才發現自己困在撒馬利亞城裡。他們被神攜來，卻被神恩典款待；亞蘭的全軍都看見——這位神我們永遠都打不過，祂卻款待後放過我們（王下六 23）。

三、看見神的同在圍繞：福音的大能，不只拯救好人，也拯救壞人；不只是以利沙有火車火馬圍繞他，在基督的救贖恩典中，每個神的兒女都有神的同在圍繞。讓我們在 2025 年一同看見，那與我們同在的比在世界的還大、還多；不管事情有沒有照著我們的期待走，祂的愛與同在永遠不離不棄。

結語：無論是肉體的眼瞎，或是屬靈的眼瞎，我們都需要聖靈的工作與醫治。三月時，教會即將啟動 21 天禁食禱告，願聖靈預備我們的心並大大動工，使屬靈眼瞎得看見，肉身眼瞎得醫治，全教會都經歷福音的大能。

主日信息討論題目（30 分鐘）

經文尋寶：個人先默想主日信息及經文的一個重點（耶和華啊，求你開這少年人的眼目，使他能看見……）。

問題一：請分享——個人一次「被眼睛給騙了」的例子或經歷。（10）

問題二：從主日信息及經文分享——「亞蘭軍隊」與「以利沙僕人」有何相似處？屬靈眼瞎將導致哪些危機？

回應（10 分鐘）

回應一：在小組中分享——信息對自己有哪些提醒或看見？彼此禱告，求神開啟我們的屬靈眼睛，使我們在真理的光中看清真相，並按神的旨意回應祂。

回應二：小組長以敬畏神的心，宣讀王下六 17、約九 41；願神光照顯明各人的眼瞎心盲，引導我們尋見祂。

金句背誦 王下六 17；約九 41

◎本材料是根據周巽正牧師證道編寫。◎版權為台北靈糧堂牧養支援處教育訓練部所有。



藍火代禱信

2025/02/02-2025/02/08

一. 為小組

農曆年節結束，也進入聖經速讀 120 最後一個月，求主繼續吸引小組兄姊持續讀經，也求主幫助有些已中斷的兄姊，在農曆新年過後忘記背後，重新開始，使小組兄姊一個都不落下，一同經歷在讀經中，主的靈澆、充滿與更新。

二. 為教會

為 2/4-7 拿細耳人訓練禱告。神正在興起一群願意分別為聖、完全獻上的人。求主親自動工，在每位參與者的心中點燃對主的渴慕，單單為主而活，不與世界妥協，成為聖潔、合神心意的器皿。求主打破一切攔阻，使這次訓練成為復興的起點，不但帶來個人生命的改變，也讓這個世代被主興起、為主發光。

三. 為國家

日前，嘉義、台南連日多起地震，台南全市逾 3500 戶房屋損壞，多處山區有走山現象。求主的安慰與同在能降臨在受災的百姓家中；幫助地方政府，使災後鑑定及復建工作能加速進行，讓受災百姓的住所能快快被修復。

四. 為列國

繼以哈停火後，求主憐憫烽火下的生命與家庭，以慈繩愛索牽引人的心轉向救主耶穌，使以巴能不再衝突，有永遠的和平。也為俄烏戰爭求主的手介入、掌權；無論是藉著美國川普總統從中調停，或是主親自扭轉俄國總統普丁的心，求主使持續近三年的俄烏戰火能快快終止，百姓能重返家園、平安度日。